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Vojáky ně a vojáci, zaměstnanci a zaměstnankyně resortu obrany, vážení 

kolegové,

je mi velkou ctí Vás již počtvrté oslovit při příležitosti našeho největšího 

státního svátku, který je oslavou naší demokratické a republikánské tradice, 

svobody a naděje, kterou bezpochyby měli jak naši předci, kteří zakládali 

Československo, tak ti, kteří se na jeho vzniku zásadně podíleli - naši legionáři. 

28. říjen nám všem bezpodmínečně říká, že naše státnost, naše republika, naše 

vlast, není ani náhodou, ale ani samozřejmostí. A stejně tak je i významnou 

připomínkou toho, že existence a bezpečí našeho státu jsou podmíněny silou 

uniformovaných mužů a žen, kteří jsou odhodláni ji bránit za cenu vlastního 

života. Legie byly hybnou silou vzniku Československa a Vy jste dnes těmi, kdo 

nejen nesou tuto tradici, ale naplňují ji v každodenní službě doma i daleko 

za hranicemi.

Zanedlouho zakončím své čtyřleté působení v čele resortu Ministerstva 

obrany, a právě proto chci podtrhnout, že jsem se po celou tu dobu snažila 

zejména o to, aby obrana naší země a naše armáda získaly zpět význam, který jim 

náleží. Aby nešlo jen o důvěru vyjádřenou v sociologických průzkumech, 

dekorace na slavnostních nástupech, prázdné vzývání hrdinů. Usilovně jsem 

pracovala na tom, aby bylo dost peněz na základní vybavení. Abych bezezbytku 

splnila slib, který jsem vám dala a zvýšila platy a další benefity tak, abychom 

dokázali stabilizovat všechny vojáky z povolání a zároveň do uniformy a k službě 

vlasti přilákali nové kolegy. A v neposlední řadě, abychom nastartovali i ty 



nej důležitější projekty, na které se čekalo po desetiletí. Ať jde o bojová vozidla 

pěchoty, tanky, letadla. Zkrátka vše, co je u našich partnerů standardem.

To vše jsem spolu s Vámi všemi posouvala vpřed i přes veškerou kritiku, 

obviňování z netransparentnosti a zbytečného utrácení. Věřím, že čas ukáže, 

že jsme odvedli velký kus dobré práce pro náš společný cíl, kterým je zajištění 

bezpečí našich spoluobčanů a naší země.

Československá republika nedožila dvaceti let. My máme to štěstí žít 

v míru již více než tři dekády. Oproti našim otcům jsme ale v budování našich 

obranných kapacit zásadně selhali. Proto bych byla velmi ráda, aby současný 

trend modernizace ozbrojených sil pokračoval i po odchodu vlády Petra Fialy. 

Chci zdůraznit, že uplynulé čtyři roky byly jedinečným obdobím, kdy jsem jako 

ministryně obrany měla podporu skutečně od celé vlády v tom, abychom dali naši 

armádu co nejdříve do pořádku. Bohužel, čtyři roky jsou na to jen velmi krátká 

doba a nezbývá než věřit, že naši nástupci v tom budou pokračovat. Ne kvůli mně 

či Vám, ale kvůli naší zemi a kvůli tomu, abychom si nemuseli již více znovu 

prožívat co jsme v minulosti zažili - období totality a útlaku.

Nacházíme se ve velmi složité době. Na východ od nás již přes tři roky zuří 

válka a Rusko hrozí vpádem dál do Evropy. Vy sami nejlépe víte, jaká jsou rizika. 

Proti našim předkům ve 20. a 30. letech máme výhodu členství v Severoatlantické 

alianci. Ale právě na něj a mírový idealismus jsme dlouho hřešili. Teď musíme 

zabrat, abychom byli důvěryhodní ve své síle i odhodlání. Byla bych ráda, aby si 

to uvědomil i můj nástupce a jeho vládní kolegové. Protože bez garance bezpečí 

není možné žít, pracovat, vychovávat děti, studovat...

Vojáky ně a vojáci! Bez ohledu na to, kdo stojí v čele této země, vaše 

povinnost zůstává stejná: Být připraveni bránit naši vlast.

Poznala jsem vás natolik dobře, že vím, že svůj závazek k obraně České 

republiky berete opravdu vážně. Naši spojenci mi vždy vyjadřovali uznání 

nad vaší profesionalitou a vysokou úrovní vašeho výcviku.



Zasloužený respekt k vám chovají také občané, kterým jste opakovaně 

pomohli při různých živelných i jiných krizových situacích.

Zkrátka se na vás vojáky můžeme vždycky spolehnout. Děkuji vám za vše, 

co pro naši zemi vykonáváte. Jste hrdými pokračovateli legionářských tradic 

a odvahy našeho národa.

S vámi se proto o budoucnost České republiky nebojím. Vzdávám hold vaší 

službě a vaší práci.


